ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АНКЕТИРОВАНИЯ ПАЦИЕНТОВ В ХИРУРГИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ

Рузин Г. П. 1 , Аветиков Д. С. 2 , Вакуленко Е. Н. 1 , Сухина И. С. 1

Харьковский национальный медицинский университет, ²Полтавский государственный медицинский университет Харьков, Полтава, Украина katerynavakulenko@gmail.com

Публикация посвящена анализу методов экспресс-диагностики, в частности рассмотрены вопросы актуальности проведения анкетирования пациентов на стоматологическом приеме. Рассмотрены варианты использования в комплексной оценке состояния больного метода первичной экспресс-диагностики психо-сенсорно-анатомо-функциональной (ПСАФ) аутодезадаптации.

Ключевые слова: анкетирование; аутодезадаптация; стоматология.

POSSIBILITIES OF USING PATIENT QUESTIONNAIRE IN SURGICAL DENTISTRY

Ruzin G.P.¹, Avetikov D.S.², Vakulenko E. N.¹, Sukhina I. S.¹

¹Kharkiv National Medical University,

²Poltava State Medical University

Kharkiv, Poltava, Ukraine

The publication is devoted to the analysis of methods of express diagnostics, in particular, the issues of the relevance of questioning patients at a dental appointment are considered. Variants of using the method of primary express diagnostics of psycho-sensory-anatomical-functional (PSAF) auto-maladaptation in a comprehensive assessment of the patient's condition are considered.

Key words: questioning; autodesadaptation; dentistry.

Методики экспресс диагностики с использованием различного вида и типа анкет, опросников являются одним из современных инструментов выявления и анализа фактов, продолжают привлекать внимание исследователей не только в смежных науках, но и в стоматологии. В современных реалиях, при высокой загруженности и в сжатых временных рамках врач не всегда в должной степени может найти время для долгих бесед с каждым пациентом, оценить психологическое состояние, понять его страхи, и переживания.

Нами предлагается использование в комплексной оценке состояния больного метода первичной экспресс-диагностики психо-сенсорно-анатомофункциональной (ПСАФ) аутодезадаптации, впервые предложенного М. М. Соловьевым [1].

Основным преимуществом данного метода является его простота и доступность. Метод не только не требует дополнительного оборудования и затрат времени, но позволяет получить информацию от пациента и документально зафиксировать необходимые консультации смежных специалистов (психологов).

Данная система разработанных нами анкетподразумевает учет и взаимодействие основных трёх блоков (кластеров).

Первый — это совокупность симптомов течения собственно заболевания и нарушения функции.

Второй кластер являет собой совокупность общих реакций организма, например: при воспалительных процессах явления общей интоксикации организма. И третий кластер, которому, по нашему мнению, недостаточно уделяется внимание - это психоэмоциональное состояние, ощущения больного, его переживания и страхи. Благодаря использованию анкетирования, пациент во-первых, оценивает это как дополнительное внимание со стороны персонала и врача, дает полную картину о внутреннем состоянии, уровне стресса. В анкетах учитываются гендерные характеристики, данные соматического статуса и опросник, позволяющий оценить психоэмоциональное состояние больного на этапе проведения я и в динамике исследования [2]. Анкета предусматривает балльную оценку соматического состояния, где напротив каждого симптома есть отметка по соответствующей шкале (чрезвычайно, сильно, умеренно, слабо, не беспокоит). Анкета включает в себя разделы которые суммарно оценивают состояние местного системного воспалительного ответа, выраженность отдельных компонентов. Опросник оценки психоэмоционального состояния больного является симптоматическим позволяет определить паттерны психологических аутодезадаптации, а также преобладающий тип психоэмоциональной реакции пациента на болезнь, предстоящее вмешательство, и результаты лечения.

Применение системного подхода и различного типа анкет позволяет современному врачу получить информацию, важную для всесторонней глубокой оценки состояния больного и составления индивидуально ориентированной программы лечения и реабилитации.

Анкетирование В широкой практике может использоваться мониторинга состояния больных целью своевременной коррекции c проводимого лечения и реабилитации, а также для сравнительной оценки эффективности использования традиционных и новых лекарственных форм, методов физиотерапии.

Список литературы.

- 1. Соловьёв М.М., Кадыров М.Б., Маградзе Г.Н., Пименов К.П.— Выраженность и структура психо-сенсорно-анатомо-функциональной аутодезадаптации у больных острыми воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой локализации. Ученые записки Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова. 2017;24(4):68-74.
- 2. Ярёменко А. И., Ванчакова Н. П. Системно-интегративный подход к формированию у студентов целостного восприятия здоровья и болезни с использованием метода экспресс-диагностики ПСАФ аутодезадаптации // Медицинская (клиническая) психология: IV Международ. науч.- практ. конф. 12-14 окт. 2017 г. СПб., 2017.